

# 种下“三棵树”，收获美好

扬州市维扬实验小学北区校现代快报小记者作文选登

“

在每个人心中，都有“三棵树”：亲情、爱心、爱国。在成长的过程中，用勤奋努力、爱心、担当作为清澈的泉水浇灌着它们。现代快报扬州地区小记者写下自己的感悟，感恩着“三棵树”的成长

## 校长寄语

我们身处这美好时代，每个人都要自我赋能，种下“三棵树”。

第一棵是“亲情树”。家庭中每个人血脉相连，孩子们从小种下亲情树，长大后即便远在异国他乡，也不会忘却根在哪里。师长们要言传身教，鼓励孩子多做家务劳动，多体谅照顾长辈，共同习传敬老爱亲的优良家风。

第二棵是“爱心树”。人需要“小我”的满足，更要有“大我”的担当。长津湖的烈士和抗击新冠的英雄，他们都有志愿者的博爱精神。我们拥有爱心树，在为个人理想而奋斗的同时，也要为他人、为社会作出贡献。

第三棵是“爱国树”。孩子们要树立“为中华之崛起而读书”的志向，饱含“爱祖国，就像爱自己的妈妈一样”的情感。老师们应以“愿得此身长报国”为神圣使命，为国育才，引领孩子通过实践体验生长出立学、处事、做人的枝叶。

扬州市维扬实验小学北区  
校校长 李文富



珠心算能力比赛



社团活动

## 四季的期待

秋天是让人最喜悦的季节，也是让人最期待的季节，它把你播撒下去的“希望”变成了带着金色光芒的希望果实。人们都说，秋天是金色的，它不止景色全是金色的，就连事物也全都变成了金色，闪闪发光。而这些收获的喜悦都是从春天开始的。

春天是万物复苏的季节，花儿开了，燕子飞回来了，小草也绿了。而且它也是播种的季节。这时农民伯伯们也开始播种了。他们手里各拿着一个铁锹，嘴里念念有词：“嘿哈，嘿哈，嘿哈，嘿哈。”他们的动作有条不紊，看上去十分的美，就好像一个美丽的景观。忙了一会儿，他们汗流浹背，脸也红彤彤的，好像一个大红苹果儿。休息了一会儿，他们又开始忙了……

夏天是万物生长的季节。农民们这时候开始除草，他们冒着火辣辣的太阳，戴着草帽，手里拿着锄头，辛勤地劳作。功夫不负有心人，

他们播下去的“希望”种子慢慢发芽了，接着，种子们慢慢长大起来，一点儿一点儿地慢慢长大，长出叶子和一朵一朵的花儿。

秋天就是金色丰收的季节了。整个秋天都泛着金色的光芒，十分璀璨，好像就在跟我们说：“我是世界上最喜悦的季节。”这时，农民们种下的“希望”种子早已成熟了，菜地里的蔬菜长得十分的鲜美。农民们个个脸上洋溢着灿烂的微笑，手上提着菜篮子，把枝头上的果实全部摘了下来，他们有说有笑，格外开心。

冬天是希望的季节，这时农民们又把一颗颗果实种进了泥土里，他们都希望，来年秋天果实长得十分好。

不管是春天、夏天、秋天、冬天，他们都有着农民们努力的劳动、收获的希望。

六(1)班 张馨尹 指导老师 李静

## “漫画”老师

说起老师，那不得不说说我们魏老师了！她很有趣，也很可爱！

魏老师的外貌很有特点。她长着一双会“说话”的眼睛，这双眼睛很是神奇！在同学们朗读课文的时候，这双眼睛仿佛在说：“读得不错，声情并茂，都比我读得还要好了，继续努力！”当有同学在课堂上“神游九霄”的时候，这双眼睛仿佛又在说：“上课要认真听讲哦！”魏老师还长着一个和外国人一样的鼻子，大大的，挺挺的，让人第一眼就记住她的尊贵与典雅。

魏老师的性格就像一只变色龙，时而温和、时而严厉。温和的时候，是因为我们有好的表现；严厉的时候，是因为我们老是粗心大意。如果让你来选择，你肯定会选第一个性格的魏老师，但我们都知老师对我们严厉是想我们更加优秀，所以同学们都很理解魏老师

的一片良苦用心。

魏老师早上经常会端着一杯咖啡进教室。我经常在想，咖啡那么苦，为什么魏老师还经常喝呢？后来，从妈妈那里得知，原来喝咖啡能提神醒脑。每天作业那么多，我想到魏老师要批改到深夜，早晨还要早早起床，不禁鼻子一酸！

有一次，我不知道什么原因鼻子流血了，这时候正好被魏老师看见了，她急忙把我拉过去坐到我的腿上，然后像妈妈一样一只手帮我捏着，另外一只手帮我擦拭着。就这样捏了好久，我想老师的手肯定很酸，可是魏老师好像丝毫没有感觉一样，还一直温柔问着我有没有好一些。

这就是我们的语文老师，一心只为我们着想的魏老师！

五(6)班 杨紫莹  
指导教师 魏艳

## 我爱家乡的桂花

我喜欢家乡的桂花，它虽然没有牡丹艳丽，没有兰花高贵，也没有雪梅那样纯洁，但是它的花香却沁人心脾，让人无法自拔。

桂花树高大挺拔，远远看去就像一把大大的绿伞。它的树干粗壮，摸起来就像辛苦劳作一辈子的农民伯伯的手那样粗糙。桂花树的叶子一年四季都是绿油油的，叶片是椭圆形的，两头尖尖就像一艘艘小帆船。

每到中秋时节，全家团圆之时，正是桂花盛开的季节。这时节，空气中弥漫着浓浓的香气，人们沉浸在欢乐的海洋中。桂花的花总是那么惹人注目，它的花朵形态各不相同，有的是花骨朵儿，像一个个羞答答的小姑娘，就像不愿意将自己的小脸蛋给别人瞧见似的；有的含

苞待放，饱胀得快要破裂似的；有的花瓣全都展开了，尽情地沐浴在阳光中。

一阵阵秋风吹过，风婆婆摇晃起桂花树来，满树的桂花从枝头飘落下来，就像下起了桂花雨。那“桂花雨”落在地上，地上好像铺上了碎金那样金灿灿的；落在水面上，又像给水面铺上了一层金箔。

桂花不仅好看又香，而且用途也多。人们喜欢将桂花摘下，让桂花阴干后做成桂花茶、桂花糕点、桂花莲子汤……整个村子全年都浸在桂花香里。

我喜欢秋天这个丰收的季节，更喜欢秋天里给我带来舒畅心情的桂花。

四(5)班 杨涵瑞  
指导老师 钱星炜

## 收获的季节

秋天，收获的季节，四处洋溢着丰收的喜悦。

秋天来了，田里的麦子成熟了，微风吹过，泛起一片金黄色的海浪。高粱涨红了脸，大豆瞪着一双双大眼睛看着这美丽的秋天，心想秋天真好啊！难怪人们都说：“金秋时节，景色宜人”。再看看天空一排排大雁追上白云，洒下来一阵暖暖的叮咛。

秋天到了，果园里的苹果像小朋友的脸蛋红通通的，像一个个灯

笼挂在树上。枝叶茂密的桔子树上，结出无数个逗人喜爱的桔子，一个个小柿子挤来挤去，争着要人们去摘呢！

秋天可真是千姿百态，美不胜收。她虽然没有春天那么美丽，没有夏天那么有生机，没有冬天那么雪白，但她也有自己的优点，例如她有金色的田野、累累的果实、丰收的喜悦……

三(1)班 高灵卉  
指导老师 李明君

## 醉美是扬州

斗转星移，日月如梭，一转眼夏天又过去了。依然还记得她像个顽皮的孩子，悄悄用画笔点亮郁郁葱葱的绿，将小溪装扮得如同璀璨银河，还有那累累的硕果随意地点缀在大地上、树枝间，热情地拥抱着大地，整个世界都变得异常夺目，当然我的家乡也不例外。

她是一座文明古城，这儿不仅空气新鲜，草木茂盛，景色宜人，而且还有那乡郊的万亩良田，成片的蔬菜基地，更有邻里间的互帮互助，十分和谐。

知道这是哪里了，是吗？对！淮左名都，竹西佳处，说的正是我的那个她——扬州。

她有着联合国最佳人居环境奖的国际荣誉，她地理位置非常独特，唐代的时候她依托大运河，临

长江，朝大海，是南北物资往来的重要地点、“陆上丝绸之路”与“海上丝绸之路”交汇的地方。那时的她可是“富甲天下”的国际贸易中心呢！在历史大运河沿线城市中她也是最古老的一段，与隋文帝开凿的运河也是完全契合，至今也是非常著名的“扬州三湾”。为此，我们扬州还有一个非常有名的中国大运河博物馆，开馆以来很受大家的喜爱，我自己也非常喜欢其中“运河迷踪”的环节呢！

再次抬头看看窗外，玫瑰色的晚霞映照在窗外的马路上，匆匆的行人，疾驰的汽车。回忆初夏那会儿随风摇曳的垂杨柳，如今只剩下光秃秃的树枝，突然很是期待她银装素裹的样子呢！

五(7)班 王若莹 指导老师 陈义香

## 童年趣事

记得7岁那年的一个清晨，阳光洒在大地上明媚而柔和。在晨光的催促下，我猛地从床上弹起，“妈妈，几点了？你怎么不叫我起床！”边喊边从衣服堆里拿起一件T恤穿好，慌忙跑进卫生间刷牙，我突然意识到家里静悄悄的，似乎连阳光落地的声音都可以听到。我停止所有的动作，站在卫生间前说：“妈妈今天不是去公园的吗？”妈妈说：“去啊，赶快吃早饭。”

我三下五除二吃好早饭，就开心地和妈妈一起去公园玩。一路上，我和妈妈有说有笑，很快到了公园。正当我们观赏着美景时，我突然停下脚步不走了，妈妈也不知道是什么让我不敢走了，就问我：“怎么回事？”我说：“前面的大树要倒了，我怕碰到我。”妈妈百思不得其解，突然大笑起来说：“不会不会的，这树是自己长歪了，是不会倒的。”此时的我还是直挺挺地定在了原地，忐忑的眼神中充满疑惑，心想这棵树肯定会倒的，最后我还是小心地远远地绕过那棵树走过去了……

随着时间的流逝，那个“杞人忧天”的往事在我的记忆中逐渐淡化，树要倒的样子也渐渐模糊起来，就连我那幼稚的担心也渐渐弱化，只有妈妈当时那爽朗的笑声还在我心头回荡着，而那件事也成了我最难忘的童年趣事。

五(3)班 任欣悦 指导教师 朱万梅



校园景色 本版图片均由学校提供